

感动中国

江苏推选

CCTV 现代快报

封14

2015.12.27 星期日

责编:张虎

美编:江佳镁 组版:郝莎莎



江苏银行

BANK OF JIANGSU

**江苏银行邀你互动
推荐身边的感动
赢500元好礼**

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在你身边。请将他们的故事告诉我们。

为回报您的爱心，推荐线索一经采用，将获得江苏银行提供的价值500元的礼品。

推荐方式

热线：96060

电邮：

gdzgjs2015@163.com
并留下您的联系方式。

微博：发新浪微博，加标签#感动中国之江苏#，并@现代快报。

微信、客户端：关注“现代快报”微信公众号、快报云媒App

爸爸：只有你能救妈妈；儿子：必须救 兴化版“沉香救母” 11岁男孩捐一半骨髓救妈妈

今年32岁的泰州兴化市大邹镇复兴村村民陈红英说，她比任何时候都感到幸福——有一个为了照顾她几乎放弃工作的丈夫，还有一个随时随地“管”着她的儿子。

半年前，陈红英被查出患有白血病，儿子的骨髓成了唯一的希望。父母爱子之心深沉无比，陈红英和丈夫万千个舍不得，被逼到了痛苦抉择的边缘。然而，11岁的儿子没有一丝犹豫的一句“必须救”，让夫妻俩在煎熬无比的黑暗中，突然获得了无限温暖和安慰。

现代快报记者 王颖菲 吴文锋/文
施向辉/摄



徐宇航帮着做家务



陈红英幸福地看着儿子

有担当

妈妈病了，他成了家里第二个“顶梁柱”

陈红英做完骨髓移植手术才几个月，为避免感染，在家也戴着口罩。即使遮住了大半张脸，也能看到她眼睛里透出的温暖的笑容。

被白血病折磨得九死一生的陈红英，比任何时候更能体会幸福的意义——丈夫几乎放弃了为别人做家宴的工作，每天给她烧饭；儿子每天为她端茶倒水，上学前，还会轻轻推开她的房门，看她安稳睡觉才放心离开。

“孩子懂事了。”陈红英笑着说。正说着话，11岁的大邹小学学生徐宇航，四处张罗着给大伙搬来塑料板凳，“你别动了。”他叮嘱妈妈。

站在陈红英身边，徐宇航的个

头已经明显超过了她。自从妈妈病了，这个身材壮实的小男孩成了家里的第二个“顶梁柱”。

“好像他才是大人似的，老是管着我。”一聊这话，徐宇航立即从妈妈怀里直起身子，正色道：“我那是监督，谁叫你老是不听话。”

爸爸徐万书有时不在家，监督妈妈的工作全部由徐宇航承担。“餐具必须放到微波炉里消毒，不要随便吃零食，注意保持卫生……”儿子一条一条记得很清楚，“可是她有时候喜欢吃辣的，我经常拦着她，可说了还不听，还偷偷吃，我就告诉爸爸，我俩一起批评她。”听了儿子这话，陈红英忍不住笑，“好好好，我以后一定注意。”

很懂事

以前想吃啥买啥，现在买啥都舍不得

来到病房，隔着玻璃，徐宇航第一次见到病中的母亲，瞬间哭得稀里哗啦，说不出话。“他以前顽皮，”陈红英也眼圈发红，“但从那一刻，好像一下子懂事了。”

父亲也察觉出儿子的改变，“以前带他逛超市，爱吃什他就拿什么，可现在，只要超过20元，他就不拿了。”徐万书说着有点心酸。徐宇航倒觉得“没什么”，“妈妈治病需要钱嘛。”

陈红英和丈夫都认为，儿子太小，大概不知道捐献骨髓到底是什么意思。可面对记者，这个孩子很直白地表示，他“都知道”。“就是把我身体的一部分，拿出来，放到妈妈身体里。”

徐宇航说，他知道这么做会疼，因此也怕，但至于为什么一口答应，他像个小大人似的回答，“她是我妈妈。每个人遇到这个事，都会这么做。”

徐宇航和妈妈的配对结果是半

相合，抱着希望，陈红英进入了净化舱，准备“清髓”。受药物影响，她不停地呕吐、掉发。唯一的安慰是，儿子每天会通过舱外的电话给她说笑话，逗她开心。

对于徐宇航来说，这段日子也并不轻松。“针头很粗，比别的针粗很多，很疼。”他皱着眉头回忆。手术前一周，徐宇航需要先抽取400毫升血。但之后，一天几次为提高骨髓中造血干细胞含量而注射的动员针，则让孩子骨头酸胀，整夜睡不着。

手术定在7月中旬，一个多小时后，徐宇航被从手术室推出，一直站在手术室外等待的徐万书和孩子奶奶，眼泪瞬间掉了下来。徐万书说，他第一次看到平时活泼爱动的儿子这么虚弱。

医生后来告诉夫妻俩，一名10多岁儿童体内的骨髓量在2000毫升左右，而小宇航一次就捐出了1000毫升。

一提男孩捐髓救母，邻居就忍不住掉眼泪

陈红英告诉现代快报记者，她对儿子，除了爱还有感激。今年7月，徐宇航捐出骨髓，救了陈红英的命。

65岁的邻居张阿俊，从小看着徐宇航长大。“人都是父母养的，救母亲，最伟大。”老人摆摆手，声音发抖，“这个不能提，一说，我眼泪都要掉下来……”

今年6月，陈红英被查出重型再生障碍性贫血，也就是白血病。“我不想活，”陈红英当时就给自己判了死刑，“因为知道，这是一大笔花销。”可丈夫不同意，他说就算只有1%的希望，也要治。

两人没有把生病的事告诉儿子，找了个借口去苏州治病。每天近一万的花费，让刚住了几天院的陈红英呆不住了。医生建议，尽快想办法进行骨髓配型。

陈红英是被抱养的，与养父母没有血缘关系，尽管她的亲生姐

姐得知情况后做了骨髓配型，无奈匹配度过低。她的儿子，成了唯一的希望。

“我也想活，想看着儿子长大，但用他的骨髓，我舍不得。”夫妻俩泪流满面地找到医生，却得知如果从骨髓库寻找合适骨髓，至少还需要两个月。徐万书成了最受煎熬的人，妻子和儿子，无论哪头承担痛苦，都让他心如刀割。在几夜没睡后，他做出艰难的决定，让即将开始暑假的儿子来趟苏州，当面问问儿子的意见。

在医院门口见到徐宇航的那一刻，徐万书说自己“整整哭了半小时”，徐宇航一句话都没说，坐在一旁陪着父亲。最终徐万书艰难地开了口，“只有你能救妈妈，你肯不肯。”徐宇航没有丝毫犹豫，他立即点点头，“必须救！”

徐万书说，事后他将这一幕说给妻子听时，两人抱头痛哭。

手术结束后，他说最想吃“全家桶”

捐髓手术后第二天，徐宇航又用了两个半小时抽取外周血，从中提取造血干细胞。结束后，医生逗徐宇航，问他要不要吃鸡腿，男孩没有犹豫，“想吃全家桶！”一句话，把周围一圈大人都逗乐了。此前因为抽骨髓，他已两天没有进食。苏州的医生护士对小宇航赞赏有加，“勇敢”“不娇气”，还有医生竖着大拇指夸他，“小朋友不简单，古时候有沉香救母，如今你也做到了。”

暑假结束，今年9月开学，徐宇航按时回到了学校。老师明显察觉出了他的一些改变。“过去上学放学都是他妈妈接送，现在不论刮风下雨，全是自己骑着自行车来，作

业也不拖拉了，在班上也不淘气了……”班主任夏长林感受尤其明显，“这个孩子和以前不一样了。”他后来从孩子家人处得知，捐髓之后，如果长时间坐着，徐宇航会出现腰疼的情况，“但在学校，他没和老师抱怨过一句。”

陈红英的手术很成功，如今已回到家休养，在丈夫、儿子的悉心照顾下，一天天恢复精神。“如果不是儿子，我活不下来，也没有勇气活下去。”采访过程中，陈红英流了好几次眼泪。“她经常趁儿子不在家的时候叮嘱我，‘对儿子好一些。’”徐万书谈到妻子时说，“她除了无限感激，还有太多内疚，全都放在心里。”

徐宇航，模样帅，心地善，还有一颗坚强而孝顺的心。

今年7月份，他捐献骨髓，提取造血干细胞，挽救身患白血病的母亲，以超乎同龄人的坚强和勇敢为母亲赢得了重生的希望。徐宇航捐髓救母、真情反哺的举动，感动着千千万万

的人，可称之为“现代版的沉香救母”。当一个人鼓起勇气迎接苦难时，苦难就像喝茶一样，入口苦涩，回味清甜。孝道历来就是中华民族传统美德中最基本的元素，徐宇航用行动再一次告诉我们：人生就是一种担当、一种责任。他既感动我们，又是我们学习的榜样。

居然之家 推荐感言

■推荐人：班主任 夏长林

捐髓救母 真情反哺